

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2020

7月

2

日 星期四 农历庚子年 五月十二

总第7352期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9



## 全国总工会要求

# 加强就业形势监测 防止规模性和群体性失业

**中新社消息** 全国总工会日前印发《关于做好“六稳”工作落实“六保”任务中充分发挥工会组织作用的意见》，强调要加强就业形势监测分析研判，加强对农民工返乡复工情况、受疫情影响下岗职工就业情况的监测，防止出现规模性失业和群体性失业。

《意见》强调，要围绕落实保居民就业任务，积极推动全面强化就业优先政策落地见效。加大援企稳岗力度，做好援企稳岗相关法律法规服务工作，推动用人单位落实好劳动法律法规和复工复产政策措施特别是对湖北等地外出务工人员就业一视同仁等政策措施。积极推进以训稳岗，加大家政服务培训投入力度。到2020年底前各级工会组织培训家政从业人员20万人(次)，加强“技能强国——全国产业工人技能学

习平台”APP建设，依托平台开展岗位练兵、工匠直播、技能培训、能力水平评价、工会答题等活动。加强就业形势监测分析研判，加强对农民工返乡复工情况、受疫情影响下岗职工就业情况的监测，推动政府将建档立卡困难职工及家庭成员纳入就业扶持政策覆盖范围，防止出现规模性失业和群体性失业。

《意见》指出，要围绕落实保基本民生任务，着力加大困难职工帮扶和解决困难工作力度。保障职工工资待遇权益，密切关注受疫情影响行业的分配状况，严格实施《保障农民工工资支付条例》，推动形成根治欠薪工作长效机制。开展“解困脱困集中攻坚”行动，建立健全工会预防相对困难职工返贫常态化帮扶工作机制，完善多层次梯度帮扶格局，推动困难职工纳入政府救助范围。

《意见》提出，要围绕落实保市场主体任务，在常态化疫情防控中助力企业全面复工复产。扎实开展“凝心聚力决胜小康”行动，在医疗、能源、城市运行保障、生活必需品等生产企业中开展保生产、保供给竞赛，在重点行业、龙头企业和产业链核心企业开展劳动和技能竞赛，研究制定新形势下开展非公企业劳动和技能竞赛的意见，带动全产业链复工复产。大力开展“工会消费扶贫”行动，优先采购贫困地区农产品，引导广大职工群众采取“以购代捐”“以买代帮”等方式参与消费扶贫工作。

《意见》还指出，要围绕落实保基层运转任务，确保基层工会有序运转、坚决维护职工队伍和劳动关系和谐稳定。健全劳动关系风险监测、分析、研判、预防机制和风险排查化解机制，督促指导地方将维护劳动关系稳定、稳就业作为2020年三方协商的重要议题。全面实施集体协商“稳就业促发展构和谐”行动计划，推动企业和职工开展以“同舟共济、共克时艰”为目标共同约定行动，充分发挥集体协商协调劳动关系作用。探索建立落实“五个坚决”的长效机制，加大涉疫情劳动关系矛盾纠纷排查力度，引导职工与企业尽可能通过调解解决劳动争议，切实维护职工队伍稳定。

# 省总党组召开2020年第十三次会议和第八次理论学习中心组学习会议

## 包俊宗主持会议并讲话

**本报讯** (记者 周鹏)6月28日下午，省总工会党组召开2020年第十三次会议和第八次理论学习中心组学习会议，传达学习有关文件精神。

省总工会党组书记、常务副主席包俊宗主持会议并讲话。

会上，传达了学习了林铎、唐仁健同志在2019年度省管领导干部和领导干部考核评议会议上的讲话，《中共甘肃省委贯彻〈中国共产党宣传工作条例〉的若干措施》、李玉赋同志在全总机关传达学习全国两会精神会议上的讲话，《中共甘肃省委落实全面从严治党主体责任清单》等文件精神。

包俊宗在讲话中指出，宣传工作是党的一项极端重要的工作，制定颁布《中国共产党宣传工作条例》体现了以习近平同志为核心的党中央对宣传工作的高度重视，为宣传工作提供了基本遵循，是做好党的宣传工作必须遵守的规矩和要求。在传统媒体与新媒体不断融合的新形势下，做好工会宣传工作不仅仅是宣教部门和宣传单位的责任，更是工会每个部门单位、每名干部职工的责任。要深入学习贯彻《中国共产党宣传工作条例》，深刻领会《条例》的精神实质，身体力行地将各项要求贯彻落实到工作

之中。要把好宣传工作政治关，坚持正确政治方向与舆论导向，管好用好工会报纸、网站、微信等平台阵地，采取多种行之有效的宣传手段、宣传方式传播工会声音，讲好职工故事，不断激发职工群众团结奋进的强大力量。要加强社会主义核心价值观宣传教育，以新时代中国特色社会主义思想思想和党的十九大精神为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，弘扬主旋律，传播正能量，进一步筑牢广大职工群众的思想防线。要切实加强制度建设，建立健全工会宣传工作制度，牢牢把握工会意识形态领域的主动权、话语权，全面提升工会宣传工作的科学化、规范化、制度化水平。

包俊宗强调，要深入落实全面从严治党主体责任，省总党组成员、机关党委、各党支部要切实增强责任意识，强化履职担当，结合支部实际，制定全面从严治党责任清单，科学制定工作计划，明确任务书、路线图，责任到人，落实到位。要强化守土有责、守土负责、守土尽责的政治担当，认真履行第一责任人职责，带好班子、管好队伍、抓好落实。班子成员要按照“一岗双责”要求，抓好分管部门

单位党的工作，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要在提高制度执行力上下功夫，充分激发制度活力，促使党内制度规定转化为管党治党的实际效能。

包俊宗强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于干部考核工作的重要论述，贯彻落实林铎、唐仁健同志在2019年度省管领导干部和领导干部考核评议会议上的讲话精神，建立完善省总工会干部工作考核评价机制，加强平时考核，进一步规范考核的形式、内容、指标，形成科学完备的考核评价体系，促进广大干部职工始终保持坚如磐石的政治定力，练就干事创业的过硬本领，锤炼担当实干的优良作风，形成勇于担当、真抓实干的良好氛围。要把考核结果作为领导班子建设和领导干部选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束的重要依据，发挥好考核的指挥棒、风向标、助推器作用，树牢以实干论英雄、凭实绩用干部的鲜明导向，努力完成今年工会各项工作任务。

省总工会党组成员、副主席吴肖燕、张弘强、罗世文，二级巡视员麻舜斌、高延，省总机关各部门、直属单位负责人参加会议。

## 玉门市总七条激励措施促“专精尖”产业工人队伍建设

**本报讯** 为充分调动全市产业工人的积极性、主动性、创造性，推动建设一支“专精尖”的产业工人队伍，日前，玉门市出台了《产业工人队伍技术技能素质提升激励办法(暂行)》。

《办法》明确奖励对象为全市建有工会组织的企业中生产一线职工。主要从“鼓励和支持产业工人开展技术创新”“对产业工人技能提升给予补助”“对劳模工匠等先进典型给予奖励”“鼓励和指导产业工人提高道德素养”“鼓励产业工人不断提升技能素质”“支持产业工人提升学历水平”“激励引导产业工人在线学习”七个方面提出了具体激励政策，这“七条激励措施”条条都是干货，具有针对性和实用性。

“七条激励措施”既有鼓励对产业工人开展培训，又有对产业工人参加劳动技能竞赛方面的奖励，还有鼓励产业工人技术创新方面的一系列举措。尤其是在鼓励产业工人参与技能竞赛和开展技能培训方面，玉门市总工会拿出真金白银奖励补贴。“七条激励措施”还提高了“劳动模范”“工匠”“首席技师”“金牌工人”“创新能手”等各类先进典型的“含金量”。此外，“七条激励措施”鼓励职工参与小发明、小创造、小革新、小设计、小建议“五小”创新活动，大力表彰科技含量高、节能减排佳、经济效益好的创新创造成果。

(赵建玉)



## 敦煌市首家劳模(职工)疗休养基地挂牌

**本报讯** 日前，敦煌市首家劳模(职工)疗休养基地挂牌成立。

挂牌的太阳大酒店是敦煌首家四星级酒店，地处市区繁华地段，周边便民设施齐全。酒店建筑面积3.4万平方米，共有客房310间，床位600余张。所属太阳温泉酒店集团、菜园、果园为一体，是休闲、疗养的绝佳场所。

今年以来，敦煌市总工会认真落实《甘肃省劳模(职工)疗休养基地命名管理办法》，加强对劳模疗休养基地日常监管和指导服务，切实把劳模疗休养基地建设好、作用发挥好，把弘扬劳模精神贯穿于疗休养活动全过程，扩大社会影响力，形成尊重劳模、关爱劳模、争当劳模的良好氛围。

(张中原)



□ 本报记者 石杰 通讯员 坚充沛 (赵建玉)

# 用心用力用情筑好脱贫致富路

泾川县罗汉洞乡张姚村位于泾水北岸，是县内贫困村之一。截至今年3月底，全村974口人中有建档立卡贫困户110户421人，贫困发生率为44%。2017年，在中石油西北销售公司和泾川县总工会的帮扶下，历经三年，于去年实现全村脱贫摘帽。

近三年的扶贫中，中石油西北销售公司为张姚村投入资金近150万元，用于发展扶贫产业，使全村发生明显变化，贫困户“两不愁三保障”问题得到充分解决，人均最低收入达4120元。值得一提的是张姚村在脱贫攻坚中除了国家扶贫政策的有力帮助外，有些贫困户本身也自强不息，发扬着自力更生、艰苦奋斗的精神，他们和帮扶干部一起共同致力于脱贫致富的及早实现。村里很多60、70多岁的老人积极投入到脱贫攻坚的主战场，做力所能及的工作，为自己在奔小康的路上奉献了可贵的力量。

**姚虎娃：帮扶让我有了致富的信心**  
姚虎娃，是2017年脱贫户，今年60岁，一家6口，儿子在外打工，一年下来除去花销，仅补贴家里一万余元，一家人靠种地维持生活。2017年9月，中石油西北销售公司帮扶工作人员进入张姚村，决定为该村发展近万亩柿子园。为此，该

公司购买大型旋耕机一台，在聘请驾驶员时，大家推荐了姚虎娃，认为他技术好，肯吃苦。在杂草丛生的柿子园，姚虎娃和几个老乡不避天气炎热，每天十几个小时，劳动之余他常说：“中石油西北销售公司的帮扶，给我带来了致富的信心。”

2018年秋季，姚虎娃利用当驾驶员挣的一万多元和相关惠民政策，及部分贷款，购置3头平凉红牛，今年年初，他盖起牛圈，肉牛已繁殖到5头。至此，在贫困户脱贫致富摘帽中，姚虎娃已彻底脱贫。每当帮扶干部去他的牛场查看，他总是感激道：“感谢扶贫干部，真的，要没有你们的帮扶，哪有我今天的好日子啊！”

**郭效孔：我要当养鸡致富的带头人**  
郭效孔，现年77岁，2018年实现脱贫。郭效孔身材偏矮，只有一米五左右，腰弯得像一张弓，看着比实际年龄大很多。2017年初，中石油西北销售公司为所有贫困户免费提供20只鸡苗和两组鸡笼时，有人认为养鸡不挣钱而不愿养，但郭效孔对此却很热心。养鸡后，他比

往忙碌很多，每天除了准备鸡饲料，还要挖些野菜喂鸡。2018年后半年，他养的母鸡每天产蛋20枚左右，每个土鸡蛋卖1元，日收入近20元。在春节来临时，他的土鸡每只出售150元，当年收入近4000元。

去年，村里的养鸡政策一出台，他告诉驻村工作队：“今年能不能再多给我些，我要当养鸡致富带头人”。目前，他养殖肉鸡、蛋鸡、公鸡50多只，他家的土鸡蛋也小有名气，养鸡让郭效孔尝到了甜头。今年他给驻村工作队打报告，说自己新建了鸡棚，购置了粉碎机，电三轮车，请求养鸡一百只……

**张忠、魏俊林：我们终于住上新房了**  
张忠和魏俊林是张姚村两位老人，2017年底实现脱贫。此前，老两口居住在不达标的危旧房，在国家危房改造政策支持下，家里盖起了新房，享受了好生活。但因老人的生活习惯和子女生活在一起总是矛盾重重，老人便又搬到旧房。老人已享受了政策，可实际还有住房困难，对此，驻村工作队和乡村两级政

府积极行动，决定让老人彻底告别危房。驻村工作队积极联系帮扶公司争取资金支持，并同乡村两级政府协商，争取并规划建设住房用地。在短短一个季度里，这项工作得到乡政府和公司的大力支持，投资近3万元，老人的安居房便建了起来。

如今住在安全亮堂的新房里，谈及先前搬入住的事，老人眼含热泪不禁地流下了泪水，满是感激地对身边人说道：“我们终于住上了新房，感谢党的好政策，感谢中石油西北销售公司的帮扶，为我们这些贫困户办了实好事！”

## 镜中崆峒 解钢 摄



热烈庆祝甘肃省总工会成立七十周年

